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Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

В. Путин: отношение и оценки работы
 Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Оценка работы В. Путина
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Политические индикаторы
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Доверие В. Путину

Вы скорее доверяете или скорее не доверяете В. Путину?

данные в % от всех опрошенных
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Доверие В. Путину

ответ.)

0

20

40

60

100

80

скорее доверяю скорее не доверяю затрудняюсь ответить

23
 и

ю
ня

 2
02

4

80

10

10

8 
де

ка
бр

я 
20

24

78

12

10

15
 д

ек
аб

ря
 2

02
4

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №50 || 19.12.2024© ФОМ

4

Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее хорошо или скорее плохо?

данные в % от всех опрошенных

Правительство РФ: оценка работы 
 Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее 
хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить
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На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?

данные в % от всех опрошенных

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы

М. Мишустин: оценка работы
 Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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М. Мишустин: оценка работы

На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту 

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить, другой ответ
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данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)

«Единая
Россия»

КПРФ

ЛДПР

«Справедливая 
Россия – 
За правду»

 «Новые люди»

испортил(-а) бы 
бюллетень

не пошёл(-а) бы 
на выборы

затрудняюсь 
ответить, 
другой ответ

Рейтинги партий
 Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся очередные выборы в 
Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
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данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)
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Российская партия пенсионеров 
 за социальную справедливость 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1

«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1

Российская экологическая 
 партия «Зелёные» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0

«Коммунисты России» 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

«Родина» 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0

Российская партия свободы 
 и справедливости 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Зелёная альтернатива» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №50 || 19.12.2024© ФОМ

8

События недели
 Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Военная спецоперация России на Украине СВО в целом, успехи российской армии 20 27
«Военная операция, ход событий»; «сводка СВО»; «действия на СВО»; «на фронте положение»; «достижения на СВО»; «наши  
взяли города на Украине»; «наши солдаты наступают на всех фронтах»; «продвижение наших войск».
Нанесение удара по «Южмашу» в Днепропетровске российской баллистической ракетой «Орешник» 3
«Испытание “Орешника”»; «“Орешник” – про него услышала»; «применение “Орешника”»; «“Орешек” очень понравился».
Обстрелы российских территорий, в том числе дальнобойным оружием 2
«Атака на российскую территорию»; «ракетные удары по России»; «атаки дронов»; «беспилотник в Ижевск прилетел»; «дроны  
в Краснодаре»; «беспилотники на юге Белгородской области»; «обстрелы дальнобойными орудиями».
Атака ВСУ на Таганрог 1
«Атака на Таганрог»; «аэродром в Таганроге»; «бомбили Таганрог»; «удар по Таганрогу».
Военные действия в Курской области 1
«Бои в Курской области»; «освобождение Курской области»; «освобождение территории в Курске».	

Падение режима Б. Асада в Сирии «В Сирии война, повстанцы, Асад сбежал»; «в Сирии свергли власть, и президент приехал в Москву»; «падение сирийского режима»; 
«переворот в Сирии»; «война в Сирии».

7

Работа властных структур «Медведев красиво сказал»; «съезд партии “Единая Россия”»; «новый губернатор в Курской области»; «приезд Хинштейна»;  
«губернатор наш отчитывался»; «новый законопроект о штрафах».

3

Встречи, выступления В. Путина,  
предстоящая прямая линия с президентом

«Встреча Путина с молодежью, артистами»; «Путин военных поздравляет»; «обращение президента»; «очень много говорят  
про прямую линию с Путиным»; «прямая линия с Путиным предстоящая».

2

Рост цен, тарифов, инфляция «Повышение цен, понижение уровня жизни»; «подорожание продуктов»; «повышение тарифов на ЖКХ»; «поднятие цен на бензин»; 
«курс рубля»; «доллар поднялся»; «инфляция».

2

Напряжённая международная обстановка, 
угроза ядерной войны

«Нарастает эскалация»; «ядерная угроза»; «о предстоящей ядерной войне»; «третья ядерная война». 1

Избрание Д. Трампа президентом США «Выборы президента США»; «как будет себя проявлять Трамп»; «беспокоит то, что будет делать Трамп». 1
Возможность мирных переговоров по Украине «Слухи о грядущих переговорах Украины и России»; «Трамп пообещал, что прекратится война»; «переговоры по Украине». 1
Праздники «День Конституции сегодня»; «День Героя»; «подготовка к Новому году». 1
Другие события в России «Блокировка Вайбера и вообще действия Роспотребнадзора за последние полгода»; «повышение МРОТ после Нового года». 1
Другие события в мире «Грузия, переживаю за мирных людей»; «Молдова»; «события в Южной Корее»; «теннис». 1
Затрудняюсь ответить, нет ответа 57

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  События недели
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Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Недовольство властями
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Недовольство властями

Индикаторы протестных настроений

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

0

20

40

60

80

приходилось не приходилось затрудняюсь ответить

28

70

2

17
 н

оя
бр

я 
20

24

28

70

3

15
 д

ек
аб

ря
 2

02
4



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №50 || 19.12.2024© ФОМ

10

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, возмущение или не вызывали?

данные в % от всех опрошенных

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Недовольство властями

21

73

6

1 
де

ка
бр

я 
20

24

23

71

5

3 
но

яб
ря

 2
02

4

22

71

6

20
 о

кт
яб

ря
 2

02
4

23

70

7

6 
ок

тя
бр

я 
20

24

25

67

8

22
 с

ен
тя

бр
я 

20
24

25

68

7

8 
се

нт
яб

ря
 2

02
4

28

65

7

25
 а

вг
ус

та
 2

02
4

25

67

8

11
 а

вг
ус

та
 2

02
4

18

77

5

28
 и

ю
ля

 2
02

4

23

70

6

14
 и

ю
ля

 2
02

4

22

5

73

30
 и

ю
ня

 2
02

4

20

73

7

16
 и

ю
ня

 2
02

4

21

74

6

2 
ию

ня
 2

02
4

19
 м

ая
 2

02
4

5 
м

ая
 2

02
4

21
 а

пр
ел

я 
20

24

7 
ап

ре
ля

 2
02

4

25
 м

ар
та

 2
02

4

10
 м

ар
та

 2
02

4

25
 ф

ев
ра

ля
 2

02
4

11
 ф

ев
ра

ля
 2

02
4

28
 я

нв
ар

я 
20

24

14
 я

нв
ар

я 
20

24

17
 д

ек
аб

ря
 2

02
3

21

73

6

20

73

7

21

73

6

19

76

5

16

78

6

18

76

7

20

74

6

19

76

5

20

75

5

24

71

5

22

72

6

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
 Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Настроение окружающих
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Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 13–15 декабря. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Динамика цен
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Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

Продукты питания
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ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Динамика цен

* До 15 декабря 2024 г. позиция называлась «плодоовощная продукция».
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

22

22

34

24

37

15
 д

ек
аб

ря
 2

02
4

20

21

36

26

36

1 
де

ка
бр

я 
20

24

14

17

30

19

32

24
 н

оя
бр

я 
20

24

18

21

36

25

34

17
 н

оя
бр

я 
20

24

16

22

33

23

33

10
 н

оя
бр

я 
20

24

19

23

35

25

35

3 
но

яб
ря

 2
02

4

12

16

29

19

27

27
 о

кт
яб

ря
 2

02
4

19

23

34

27

34

20
 о

кт
яб

ря
 2

02
4

16

19

32

22

31

13
 о

кт
яб

ря
 2

02
4

19

23

34

24

33

6 
ок

тя
бр

я 
20

24

13

19

28

19

30

29
 с

ен
тя

бр
я 

20
24

20

23

34

25

35

22
 с

ен
тя

бр
я 

20
24

15

20

30

21

30

15
 с

ен
тя

бр
я 

20
24

17

22

34

23

33

8 
се

нт
яб

ря
 2

02
4

14

20

30

21

32

1 
се

нт
яб

ря
 2

02
4

18

22

33

26

33

25
 а

вг
ус

та
 2

02
4

17

20

31

23

31

18
 а

вг
ус

та
 2

02
4

22

25

35

24

35

11
 а

вг
ус

та
 2

02
4

15

21

30

21

30

4 
ав

гу
ст

а 
20

24

22

25

35

26

35

28
 и

ю
ля

 2
02

4

17

21

30

19

32
21

 и
ю

ля
 2

02
4

17

21

32

22

29
14

 и
ю

ля
 2

02
4

14

19

30

15

26

7 
ию

ля
 2

02
4

18

22

33

22

28

30
 и

ю
ня

 2
02

4

15

21

30

19

25

23
 и

ю
ня

 2
02

4

17

21

32

23

25

16
 и

ю
ня

 2
02

4

15

20

33

19

25

9 
ию

ня
 2

02
4

18

21

32

21

26

2 
ию

ня
 2

02
4

16

21

30

21

24

26
 м

ая
 2

02
4

20

23

35

22

27

19
 м

ая
 2

02
4

16

21

33

20

27

5 
м

ая
 2

02
4

14

17

28

18

22

28
 а

пр
ел

я 
20

24

18

23

32

24

26

21
 а

пр
ел

я 
20

24

13

16

26

18

19

14
 а

пр
ел

я 
20

24

14

17

30

19

23

7 
ап

ре
ля

 2
02

4

15

16

28

18

20

31
 м

ар
та

 2
02

4
16

17

29

20

22

25
 м

ар
та

 2
02

4

18

18

31

21

25

10
 м

ар
та

 2
02

4

15

17

29

20

24

3 
м

ар
та

 2
02

4

21

22

34

23

30

25
 ф

ев
ра

ля
 2

02
4

12

15

28

16

24

18
 ф

ев
ра

ля
 2

02
4

17

20

34

20

27

11
 ф

ев
ра

ля
 2

02
4

13

15

31

16

23

4 
ф

ев
ра

ля
 2

02
4

16

17

33

21

27

28
 я

нв
ар

я 
20

24

12

14

28

16

22

21
 я

нв
ар

я 
20

24

17

19

34

21

29

14
 я

нв
ар

я 
20

24

12

15

28

17

23

24
 д

ек
аб

ря
 2

02
3

16

19

33

22

30

17
 д

ек
аб

ря
 2

02
3

0

40

80

20

60

0

40

80

20

60

0

40

80

20

60

0

40

80

20

60
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Непродовольственные товары
данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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